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Αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Γεωργίας
επισκέπτεται τη Ρωσία
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Αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου
Καθολικού Πατριάρχου πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄ αφίχθη στη Μόσχα στις 11 Δεκεμβρίου 2012. Την
αντιπροσωπεία αποτελούν οι Μητροπολίτες Μπατούμι και Λαζικής Δημήτριος, και Ζουγκδίδι και
Ταΐσι Γεράσιμος, Πρόεδρος του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας, ο
καθηγητής Γκίβι Γκαμπασίντζε.

Την επομένη ο Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Ταΐσι Γεράσιμος τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ
αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Πατριάρχου Αλεξίου Β΄ στον τάφο του στον Πατριαρχικό
Ιερό Ναό Φεοφανείων Ελόχοβο, κατά την οποία παρέστη προσευχόμενος ο Μητροπολίτης
Μπατούμι και Λαζικής Δημήτριος.

Την ημέρα μνήμης του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα του Προωτοκλήτου, στις 13 Δεκεμβρίου 2012,
τελέσθησαν τα θυρανοίξια του Ιερού Ναού Υπαπαντής του Κυρίου, ευρισκομένου κάτω από το
Καθολικό της Ιεράς Μονής της Παναγίας Ντονσκάγια. Τα θυρανοίξια κατόπιν ευλογίας του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου τέλεσαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας και ο ο Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Ταΐσι Γεράσιμος, Πρόεδρος του
Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας, συλλειτουργούντων του πρωθιερέα
Νικολάου Μπαλασώφ, Αναπληρωτή Προέδρου του ΤΕΕΣ, του Ηγουμένου της Ιερά Μονής της
Παναγίας Ντονσκάγια πατρός Παράμωνος, του πρωθιερέα Θεοδώρου Κρέτσετωφ, Προίσταμένου
του Ιερού Ναού Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου Μόσχας, κληρικών του Ναού
αυτού Αρχιμανδρίτου Βαχτάνγκ Λιπαρτελιάνι και ιερέως Μύρωνος Καντελάντζε. Ο Μητροπολίτης
Μπατούμι και Λαζικής Δημήτριος παρέστη προσευχόμενος στο Ιερό, όπου και μετέλαβε των
Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων.

Κατά τη Θεία Λειτουργία έψαλαν δυο χορωδίες στην Εκκλησιαστική Σλαβονική και τη Γεωργιανή
γλώσσα.
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Ληξάσης της Θείας Συνάξεως απευθυνόμενος προς την Γεωργιανή αντιπροσωπεία και το
εκκλησίασμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Έχουμε πολλά στοιχεία, τα οποία συνδέουν στην κοινή μας ιστορία τους λαούς Ρωσίας και
Γεωργίας. Και αυτός ο Ιερός Ναός, του οποίου σήμερα τα θυρανοίξια επιτελέσαμε, αποτελεί ένα
από τους συνδετικους κρίκους. Όπως είναι γνωστό στις αρχές του 18 αιώνα Ηγούμενος της Ιεράς
Μονής της Παναγίας Ντονσκάγια ήταν ο γεωργιανής καταγωγής Αρχιμανδρίτης Λαυρέντιος, εδώ
διεξήχθησαν συνομιλίες μεταξύ της Ρωσίας και της Γεωργίας, εδώ μαζί με τους Ρώσους βρήκαν
την αιώνια ανάπαυσή τους οι εκπρόσωποι της Γεωργιανής αριστοκρατίας...

Οι λαοί της Ρωσίας και της Γεωργίας διήνυσαν μια πάρα πολύ μακρά πορεία. Ήταν μια δύσκολη
ιστορία, διότι η Γεωργία ευρισκόταν σε εχθρικό περιβάλλον και η εσώθη με τη βοήθεια της Ρωσίας
από την  κατάκτηση από τους αλλοεθνείς. Η Ρωσία ήταν εκείνη, η οποία  βοήθησε εν πολλοίς στο
λαό της Γεωργίας να κρατήσει την Ορθόδοξη πίστη, η οποία πάντα αποτελούσε καρδιά του
Γεωργιανού έθνους. Όπως και παλαιότερα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας εξακολουθεί
σήμερα να υπηρετεί το Γεωργιανό λαό με επικεφαλής τον Αγιώτατο και Μακαριώτατο Καθολικό
Πατριάρχη πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄, ο οποίος έχει προσωπικές σχέσεις με τη Ρωσία, οπου
σπούδασε και απολαμβάνει του καθολικού σεβασμού και αγάπης, ενώ ο ίδιος ξέρει και αγαπά τη
χώρα μας.

Σήμερα κατά τη Θεία Λειτουργία αναπέμψαμε προσευχές υπέρ υγείας του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου Καθολικού
Πατριάρχου πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄, δυο Προκαθημένων των δυο μεγάλων Εκκλησιών, οι οποιόι
από κοινού υπηρετούν τον κόσμο και χρόνια συνδέονται από δεσμούς προσωπικής φιλίας».

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κάλεσε όλους να προσέρχονται σε αυτό το Ναό, όπου ευρίσκονται, «αυτό το
μεγάλο ιερό σέβασμα των λαών της Ρωσίας και της Γεωργίας, να προσεύχονται για τους
προγόνους μας και ιδιαίτερα για όσους ετάφησαν εδώ».

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Ταΐσι Γεράσιμος χαιρέτισε τον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα και όλους τους παρισταμένους εκ μέρους της Γεωργιανής αντιπροσωπείας και διαβίβασε
την ευλογία του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου Καθολικού Πατριάρχου πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄.

«Ζούμε μια πάρα πολύ δύσκολη εποχή, αλλά έχουμε ανάγκη από φιλία μας, από την κοινή μας
προσευχή των λαών Ρωσίας και Γεωργίας». Επίσης υπενθύμισε: «Σήμερα όταν δεν μεταξύ Ρωσίας
και Γεωργίας δεν υπάρχουν πολιτικές, οικονομικές και διπλωματικές σχέσεις, μόνο η Εκκλησία με
τις διεκκλησιαστικές τις σχέσεις δίδει παράδειγμα στους λαούς και τους ηγέτες μας πως πρέπει να
αγαπάμε αλλήλους. Πρωτίστως να αγαπάμε τον Θεό και είναι ανάγκη να αγαπάμε τον πλησίον».



Ο Μητροπολίτης Γεράσιμος παρέδωσε στον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα πρόσκληση να
συμμετάσχει στις πανηγυρικές εκδηλώσεις επ΄αφορμής της 35ης επετείου της Πρωθιεραρχικής
διακονίας και των 80ων γενεθλίων του Καθολικού Πατριάρχου πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄, οι οποίες θα
πραγματοποιηθούν στις αρχές του επόμενου έτους.

Αυθημερόν συνήλθε σε πρώτη της συνεδρίαση η κοινή Ρωσο-Γεωργιανή Επιτροπή για το θέμα της
ενδεχόμενης επαναταφής των λειψάνων του Γεωργιανών τσάρων Βαχτάνγκ ΣΤ΄ και Τεϊμουράζ Β΄,
οι οποίοι ετάφησαν στην πόλη του Αστραχάν της Ρωσίας (αυτός είναι άλλωστε και ο σκοπός της
ελεύσεως της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Γεωργίας). Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, οι Μητροπολίτες Μπατούμι και Λαζικής Δημήτριος, και
Ζουγκδίδι και Ταΐσι Γεράσιμος, Πρόεδρος του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Γεωργίας, ο Αρχιμανδρίτης Βαχτάνγκ Λιπαρτελιάνι, εφημέριος του Ιερού Αγίου Μεγαλομάρτυρος
Γεωργίου, όπου εκκλησιάζονται μέλη της Γεωργιανής Διασποράς της Μόσχας, ο πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο διάκονος Θεόδωρος Σουλγκά,
στέλεχος του ΤΕΕΣ, ο καθηγητής αρχεολόγος Γκίβι Γκαμπασίντζε και άλλοι.

Οι μετέχοντες συζήτησαν διαφορετικά θέματα της κοινής ημερήσιας διατάξεως και κατάρτισαν το
πρόγραμμα περαιτέρω ενεργειών για την υλοποίηση αυτών.

Τέλος, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε ενθύμια στα μέλη της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Γεωργίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53309/
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